

平和上映红色微电影 向革命先烈陈彩芹致敬

本报讯(林泽霖 赖桂碧 文/图)近日,由平和县委党史学习教育领导小组、中共平和县委组织部、中共平和县委宣传部、平和县新时代文明实践中心、平和县长乐乡党委政府等相关单位联合出品的红色微电影《我的爷爷——陈彩芹》在平和新闻微信公众号开播。

陈彩芹是福建省早期著名革命领导人,“平和暴动”的主要组织者和领导者之一,福建省第一个县级红色政权——平和县革命委员会主席,中共平和县委第二任书记,饶和埔苏维埃政府主席,中央苏区县平和的主要创建者,曾受到毛泽东、朱德、陈毅等人接见,也是开国将军杨永松及革命先辈罗壮丹、陈天才等的革命领路人。

“今年是我爷爷陈彩芹诞辰120周年。播出这部微电影,既是对烈士的一种缅怀,同时也弘扬革命精神。”陈彩芹的孙子陈金营说。该微电影采

用穿越倒叙的形式,让革命先烈陈彩芹的孙子陈金营以第一人称追忆红色足迹,展现陈彩芹平凡、短暂又伟大的一生。

这部微电影于去年12月16日开拍,历时4个多月完成拍摄剪辑制作。参与拍摄的演员和工作人员全部来自于平和本地。为了更加真实反映革命先烈的英雄事迹,拍摄团队前期多次到长乐、九峰等红色老区进行采访,收集事迹材料。在拍摄过程中,演员们深入红色故事发生地取景,力求拍摄出更好的效果。“这次拍摄这部红色微电影,主要是借助微电影这类新的流行文化符号、文艺形式,推动平和和红色文化的传播与传承,影响和带动更多人成为红色文化的传承者、革命精神的弘扬者,进一步推动苏区老区高质量发展,让平和红色文化在新时代绽放光彩。”该影片导演、作家许少梅说。



《我的爷爷——陈彩芹》剧照

温暖2022

满载防护服的货车突然翻了 多部门协作紧急盘运

本报讯(记者 李立平 通讯员 李晚艳 沈妙蓉)4月21日上午8时左右,漳州高速路网管理中心接报:沈海高速龙岩往厦门方向漳州段,一部货车翻车,车上运载着260箱防护服。

接报后,漳州高速交通综合执法一大队启动应急救援预案。由于事发路段车流量较大,且货车翻车后占用两个主车道,需快速处置。执法人员紧急调用社会抢修部门人员,并从大队科室增派人手,赶往现场。在现场,执法人员协助交警指挥过往车辆有序通行,保障现场通行秩序稳定,同时集中力量实施救援。

经协调,该货车所属的运输物流企业紧急从厦门调配一部转运车辆赶来现场。随后,现场交通综合执法、交警、清障和抢修等各部门分工协作,快速完成防护服的盘货,做好车辆施救、清障等工作,1小时后,事故现场处置完毕,所有防护服完好无损重新踏上征途。

据司机介绍,该批货物共有260箱防护服物资,每箱有50件防护服,准备从龙岩长汀运往厦门,司机行驶至该路段时,因货车右后轮螺丝断裂,造成右后轮两个轮胎飞出,导致车辆翻车,所幸无人员伤亡、货物无损,并得到快速有效盘运。

开通“绿色通道” 服务远洋船员

本报讯(记者 李润 通讯员 高加聪)“太感谢了!要不是你们及时受理,我可能没办法在规定时间内登船,你们解了我的燃眉之急!”4月21日,在龙海行政服务中心出入境窗口,中国水产有限公司员工陈先生向民警连连道谢。

4月中旬,中国水产有限公司拟外派一批船员到中西太平洋海域从事远洋捕捞作业,辖区陈先生就是其中之一。但没有护照,给陈先生造成了很大困扰。

了解情况后,民警根据疫情期间办理护照相关政策,立即与中国水产有限公司取得联系。由于省外核查函较慢可能延误陈先生的登船时间,民警提前与上级出入境部门联系,认真查验了陈先生的合同书、派遣证明等材料,在收到回函后,为其开辟“绿色通道”,受理其护照申请业务。

近年来,出入境管理大队共为6名船员开辟“绿色通道”,办理普通护照,用实际行动践行“出人有境,服务无境”的服务理念。

女孩被尺子卡住手指 消防人员20秒解困

本报讯(薛敏灵 洪立超 林万山)4月20日18时许,一名小女孩在父亲的带领下到古雷消防救援大队求助,原来小女孩不慎将手指卡入塑料尺子内,由于性格比较腼腆,手指卡进去的第一时间不敢及时报告老师,等到家长发现,小女孩手指已经有明显肿胀。

消防救援人员观察发现,小女孩右手无名指卡入塑料尺子圆形空心内,采用肥皂水等润滑措施取出尺子的方法很难行得通。考虑再三后,消防救援人员决定用老虎钳将塑料尺子一点点剪开,为防止造成二次伤害,在操作过程中消防救援人员每一步都格外小心,仅用20秒就将尺子取下。

编者按

古人说“读万卷书,行万里路”;今人说“生活不止眼前的苟且,还有诗和远方”。4月23日是世界读书日,于是问题来了——你有没有因为一本书(一篇文章)而去某个地方的经历?去了哪里?还记得当时的感受吗?阅读体验和行走体验合拍吗?和大家一起分享吧!

杨钰宁(来自石码 清华大学博士):

“伊斯坦布尔,破晓时分。从机场驶入市区途中,曙色初动。旅馆登记毕,出外抽烟,古城的小街,鹅卵石路面,店户人家停在清早的静谧中,天色徐徐转为青白。蓝色清真寺巍然在望,照耀全寺的夜灯犹未熄灭。”这是陈丹青在《无知的游历》开篇的话。

我通常判断是否喜欢一本书,只看开头几章的句子。大三那年在图书馆的某天,偶然翻到陈丹青这本书,开篇便是介绍土耳其,画面感特别强。我读后越发想去伊斯坦布尔看看。

大四的最后一学期,我给自己安排了一场毕业旅行。目的地就是伊斯坦布尔。

海边的城市似乎自带从容恬淡的特性,生活于其间的人安享宜人的环境,似乎海风、波涛与晚霞能够带走物质世界的紧张压力。宽阔热闹的水面,优雅屹立的大桥,都是我喜欢的城市印记,伊斯坦布尔更是如此。毗邻地中海与黑海,地势起伏,密密匝匝的建筑错落矗立在连绵的坡地上,海峡是大自然对这座城市施的宠溺,沉淀着欧亚帝国的繁华记忆。

我住在市中心交通枢纽塔克西姆广场旁边的一家旅馆,从喧闹的独立大街向着海边一路前行,慢行到老城区,抑或沿海岸走十多分钟到Beika,乘坐轮船到海峡对面年轻热闹的Kadky。轮船每日穿梭在土耳其欧亚两端,满载通勤的上班族或休闲的年轻人。在船上,两岸风光尽收眼底,头顶上海鸥追逐盘旋,船尾波浪化作鱼纹散去,海峡大桥与海岸高楼渐渐缩小,映入眼帘的是海天一线的辽阔。身旁带着老式棉帽的大爷与好友攀谈,有妆容精致围着头巾的女子带着孩子嬉闹,也有我这样漫无目的、四下张望的游人。

赶上阳光明媚的天气,在海边溜达,信步走入散落各地的古老建筑、独立艺术馆与公共图书馆,或是手工品商店,半天的时间就悄悄溜去。

随处可见的猫是伊斯坦布尔的特色。无论是私家窗内的宠儿还是栖息在车顶、屋前的野猫,她们或眯眼静立,或三五跳跃,似乎是这座城市真正的主人。在悠然的节奏中,不再感到迫切,有一种“不知有汉,无论魏晋”的淡泊宁静。这些快乐是散布在日常中的,每个人都带着馈赠,因而安于所得,无需像游客一样匆匆留意。

现实中的伊斯坦布尔没有让我失望,它比书中的“理想国”更令人陶醉。

◎记者 李润 整理



本报讯(记者 李润 通讯员 何娟 陆婧 文/图)在第27个世界读书日到来之际,市环境卫生中心开启“人间最美四‘阅’天,青春作伴好读书”读书月之旅,与书香同行。

4月7日至16日,市环卫中心开展“4·23读书日暨五四青年节手书书签设计比赛,向环卫青年征集以“书中自有满庭芳(花影书签)”“我见证中国力量(名言摘录)”“用画笔定格春天(手绘书签)”为主题的手书书签,为读书这件美好的事增添一点仪式感。

以书为帆, 来场说走就走的旅行

徐初雨(来自萝城 山东大学研究生):

《天使爱巴黎》是一本我经常翻阅的书。它是那些生眷恋着巴黎,死亦不肯离开巴黎的人们的简史,甚至可以说是巴黎私密花园的拜访指南。

若干年后,我因交换生的身份,来到巴黎。我不向往埃菲尔铁塔或者凯旋门,也不期待香榭丽舍大街,我迫不及待想探访法国的私密花园——蒙马特、拉雪兹、蒙帕纳斯,它们还有一个共同属性的名字:公墓。

西方对于墓地并无忌讳,甚至拉雪兹更像巴黎市中心的一个街心花园。里面长眠着一些人的灵魂,巴尔扎克、肖邦、雨果、卢梭、伏尔泰等就不必说,还有杜拉斯、萨特和波伏娃、普鲁斯特、圣埃克苏佩里。所以我一直觉得这里的晚上应该是更热闹一些的。

蒙帕纳斯公墓为巴黎三大著名墓园之一,进去时一定要找份带编号的地图。即便有图纸,要在密集

网友小花宁(来自龙文 武夷学院辅导员):

偶然间,我在书店的角落里拿起一本《阿勒泰的角落》,书的作者是李娟。我很喜欢她笔下的那个阿勒泰。你通过书可以身临其境体验牧场生活,包括烤馕、赶牛、挤牛奶、做酸奶等,以及离开冬库尔前往吾塞的迁徙过程。还有在阿勒泰,她和妈妈守护着一家裁缝杂货铺,包括回忆她的姥姥和继父,还有她发生过的爱情。

阿勒泰位于中国新疆维吾尔自治区北部边缘,是中国西北边陲重镇。读李娟的书,我眼前无数次浮现这样的景象:丰美的草场牛羊遍布,淳朴的牧民驰骋过森林河谷,毡房像白蘑菇点缀在向阳的山坡上。

终于,在大四那年的国庆假期,我买了机票和舍友一同前往阿勒泰。

记得从阿勒泰机场包车去往喀纳斯的路上,汽车驶入盆地后,草原戈壁平坦,视野辽阔;远方巍

网友秋熙(来自萝城 芝山中心小学语文老师):

“住进布达拉宫,我是雪域最大的王。流浪在拉萨街头,我是世间最美的情郎。”初读姚鼐的《不负如来不负卿》,就被里边的文字深深吸引。藏传佛教的神秘、藏族人民的真诚跃然纸上。风马旗、玛尼堆、转经筒,对于没去过西藏的人而言仿佛成了指引意味的东西。悸动在心,我心想有生之年一定要去一趟西藏,走一走仓央嘉措曾经走过的路,看一看他曾经坐过的佛殿,听一听他曾经诵过的经。

2019年,我们几个好友相约来一场说走就走的川藏之旅。这次旅程的终点,选在了“人间天堂”拉萨。

到达拉萨的第一天,众人已经舟车劳顿,不约而同选择先休息。第二天启程前往拉萨地标布达拉宫,一路上时不时看到身着红色袈裟的喇嘛。来路远观

微调查

的墓碑和雕像中按图索骥并非易事。兜兜兜兜就是找不到莫泊桑安葬的26号墓区,问了管理人员才知道在墓地的另外一小半,当中被一条马路劈开。匆匆赶去已见夕阳,正好遇上两老一小最后两位拜访者出来,给我粗略指点方位。

《天使爱巴黎》这本书里描述的基本是文学、艺术以及哲学方面的巴黎天使们。像理学家的人物,并没有涉及。比如像傅立叶,也靠在拉雪兹,但是据说拉雪兹公墓的指引下居然都没有列着他的墓碑方位。

雨果曾这样形容巴黎:“一颗星辰,一件杰作,一座凡人的耶路撒冷。”读过这本书,我觉得巴黎怎么样也算是个星系,因为其中闪耀的星辰太多了。

巴黎的美不在于塞纳河畔巴黎圣母院的悠悠钟声,也不在于香榭丽舍大街的时尚先锋,甚至不在于卢浮宫内的稀世珍宝,而是有那些风情万种的灵魂。 ◎记者 李润 整理

巍的阿尔泰山笼罩在云层之中,静谧神秘。当我踏进喀纳斯景区,满目都是金黄绚烂的白桦和白杨林,或横或竖铺陈在山坡、河岸、草原上,疏密有序,组成一幅声色壮阔的秋天画卷。我觉得这就是秋天原本的样貌,明净、壮阔,纯粹如色块,美丽如童话。天空和树林,河水和街道都因为过于洁净而反射着澄澈的阳光,而白哈巴的村子就静静地落在这样光芒四射的大地上。这里的哈萨克人家特别热情,准备了点心和奶茶招待我们。同行的伙伴心心念念要去骑马,主人帮忙准备好马……在壮丽的景色中感受牧民别样的人文气息,我的内心分明有一种蓬勃的生命力。

还记得那一天傍晚的落日时分,我们就在哈巴河桥上看着河岸桦木林树梢的阳光一点点淡下去。那一刻,我只有感叹、惊叹,没有感慨、忧愁。眼里的阿勒泰比想象中更美! ◎记者 王琳雅 整理

布达拉宫,有一种气势磅礴的韵味,而当走进布达拉宫,又感觉别有洞天,建筑的构造布局极为巧妙。看着通体雪白的墙面,点缀着满满的藏族元素。不知道是藏区人民格外中意白色还是这种颜色寓意着信仰的纯洁?

宫殿里无半点人间烟火气。我想仓央嘉措必须身着僧袍,手持念珠,独自度过又一个漫漫漫漫长夜,一人承受内心的孤独和寂寞。尽管住进了布达拉宫,但是他内心依旧渴望走在繁华的拉萨街头,做最美的情郎。作为一个内心对西藏满是憧憬的人来说,或许可以理解仓央嘉措的矛盾内心吧!布达拉宫虽然没有仓央嘉措的灵塔,但他的灵性却附着在布达拉宫,使这座宫殿充满了浪漫的色彩和飞扬的诗意。 ◎记者 李立平 整理

一女子被“领导”骗了1万余元

本报讯(记者 李立平)4月19日,罗城区的庄女士报警称,有人冒充自己公司的老板要其转账。她被骗了17000元。

庄女士是一家网络信息技术公司的员工,她负责在网上为公司招聘职工。4月19日,庄女士在597招聘网上收到一条自称是她老板的信息,对方关心了一下庄女士的招聘情况。随后,对方让庄女士下载“飞书”APP并添加其为好友。“老板”要求庄女士联系谭氏集团的谭经理,由公司垫付资金让谭经理做三份银行流水。“老板”自称已将公司的垫付资金转入庄女士的银行账户,并将转账截图发给庄女士。“老板”称银行大额跨行转账延迟六小时到账,让庄女士先行帮公司垫付资金。信以为真的庄女士联系了所谓的谭经理,并向对方转账17000元。发现被骗后,庄女士第一时间报警。

民警介绍此类诈骗套路:不法分子首先用领导的真实照片头像或微信名等伪装成“高仿号”,添加被害人为好友。其次,诈骗分子会以“领导”的口吻关心下属,骗取被害人信任。最后,诈骗分子会以自己是“领导”不方便转账、公司需要垫资做流水等理由,要求被害人代为转账,并将伪造好的虚假转账截图发送给被害人。

警方提醒:1、如遇到自称领导或熟人,通过微信、QQ、飞书等聊天工具添加好友,并要求转账汇款时,一定要提高警惕,务必核实对方身份和所发信息的真实性。2、对于异常的借款和资金汇出请求,必须提高警惕,在转账前应向领导、熟人致电或当面求证,务必核实确认后后再进行操作。3、如果发现对方身份、信息可疑,或不幸被骗,务必保留当时的聊天记录和银行账号等作为证据,及时拨打110报警。

反诈骗漳州在行动

“西院湖二期项目”安置选房公告

“西院湖二期项目”正式选房工作即将开始,现将安置选房有关事宜公告如下:

- 一、选房时间:2022年4月24日—2022年4月29日。
- 二、选房地点:金院路3号大唐西院里2幢一层。
- 三、选房顺序:已领取《选房证》的待安置户,根据《选房证》号顺序进行选房(每户选房具体时间以电话通知为准)。
- 四、选房须知:详情请关注“漳州国源”微信公众号或阅读已领取的《选房证》。

联系电话:13306068039
漳州国源房地产开发有限公司
2022年4月22日

遗失声明

▲漳州市恒实物流有限公司不慎遗失车号:闽E73286货车的中华人民共和国道路运输证IC卡,证号:闽交运管漳字350627203315号,声明作废。

▲龙文区林明福、王国琴夫妇不慎遗失第二孩儿(林凯龙)出生医学证明,证号:O350582243,声明作废。

▲漳州市城林小福小福小吃店不慎遗失漳州市城工商管理局2015年5月29日核发的营业执照正本,执照注册号:350602600209069,现声明该营业执照正本作废。

▲漳州旭鑫物流有限公司不慎遗失车号:闽E68655货车的中华人民共和国道路运输证,证号:闽交运管漳字350603201706号,声明作废。

▲周燕珊不慎遗失专业技术资格证书证书壹本(级别:二级),专业名称:小学教育,资格名称:小学二级教师,证书编号:闽C607-06926,声明作废。

▲平和县张剑辉、吴艺夫妇不慎遗失第二孩儿(吴宇涵)出生医学证明,证号:Q350097727,声明作废。

▲漳州职业技术学院2020级数字媒体应用技术专业学生何春不慎遗失学生证,学号:2006018152,现声明作废。

▲父亲夏晓东、母亲吴碧虹不慎遗失第一孩儿夏天夏的出生医学证明,出生证编号:R350049625,现声明作废。

▲龙海市榜山建艺水产品店不慎遗失车号:闽E7828挂重型平板自卸半挂车的道路运输证,证号:闽交运管漳字350681203294号,声明作废。

▲龙海市颜厝云发酒类经营部不慎遗失漳州高新技术产业开发区市场监督管理局于2019年11月26日核发的营业执照副本,统一信用代码:92350681MA312L6Q2U,现声明作废。

▲福建省永盛运输有限公司不慎遗失车号:闽E81189重型自卸货车的中华人民共和国道路运输证闽通卡,证号:闽交运管漳字350601200449号,声明作废。

▲福建省永盛运输有限公司不慎遗失车号:闽E82602重型自卸货车的中华人民共和国道路运输证闽通卡,证号:闽交运管漳字350601200451号,声明作废。

▲福建省永盛运输有限公司不慎遗失车号:闽E78573重型自卸货车的中华人民共和国道路运输证闽通卡,证号:闽交运管漳字350601200451号,声明作废。

▲父亲李界峰、母亲林雅惠不慎遗失第二孩儿李愉成的出生医学证明,出生证编号:Q350146714,现声明作废。

▲罗城伍文利不慎遗失福建省就业失业登记证壹本,证号:3506020010017146,声明作废。

声明 原址在漳州市龙文区步文镇田丰村沟仔口10房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰苑苑安置小区5幢303号,今邹碧琴申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即自即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:邹碧琴
2022年4月21日